

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENO.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy hóra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábes pett sorja 60 fill.

Erdély felszabadult.

A nagyszabedni és brassói döntő győzelmek hatása csakhamar érezhetővé vált az Erdély keleti részén előnyomult román csapatok helyzetére is. A bétolakodott ellenség, amely a védtelen határokon könnyű győzelmet arathatott, nagyszerű lendülettel megindított offenzívánk elől kénytelen volt hátrálni az erdélyi harctér keleti frontján is, amelyet nyilvánvaló okokból makacsul tartott. Erdélyben már csak a gyergyói hegységben állanak a románok, mindössze egy keskeny földszívet tartanak — ideig-óráig birtokukban. Joggal mondhatjuk tehát, hogy Erdély teljesen felszabadult.

A románok nagy győzelmi reményekkel kezdték meg a „hódító” hadjáratot abban a szerintük legalkalmasabb időpontban, amikor ellenállásra képteleneknek hittek bennünket. Gyors sikereik miatt már-már abban az illúzióban ringatták magukat, hogy végérvényes birtokukba vehetik kincses Erdélyország földjét. Annál fájdalmasabb most számukra a kiábrándulás és esalódás keserősége. Megérdemelt sors vár a hitvány ellenségre. Már utban van a végzet. Erdély teljesen szabad. A gondviselés kegye elvette tőlünk a háboru legkeserűbb poharát. A világ figyelme ma a Kárpátok által övezett legendás világ, a bűbájos Székelyföld felé irányul; ott izzik most, mint valami roppant kohóban, a harmadik háboru esztendő őszének döntő haditerve. Merre fognak fordulni a szövetséges központi hatalmak seregei? Oly kérdés, melytől talán az egész nagy küzdelem végső célja függ. Az ellenséges sajtó szinte vetekszik a várható fejlemények találgatásában. Nem árulunk el hadi titkot, ha egyszerűen konstatáljuk, hogy a francia és angol lapok egy Déloroszország ellen irányuló hatalmas offenzívát várnak. Sürgősen követelik tehát Kíev és Odessza megerősítését. Ellenségeink valószínűleg úgy okoskodnak, hogy Hindenburg aligha fog más haditervet készíteni, mint amely leghatalmasabb ellenfelének, az orosz óriásnak adja meg a kegyelendőfést. De ha nem Besszarábia, ugy mindenesetre a román Havasföld lesz a következő hónap harcainak színtere. Akár így, akár amúgy dönt a szövetségesek hadvezetősége, bennünket, magyarokat, első sorban az a gondolat régad lelkesedésre, hogy Románia teljes megsemmisítése mindenestre ugy fog szerepelni e haditervben, mint a készülő harcoknak első fejezete. Éppen ezért megnyugvással várjuk a legközelebbi fejleményeket.

Hat hétig tartott a pünkösdi királyság, hat hétig dorbézolt három román hadsereg

az ígért szép földjén. Ahogy bejöttek, éjszakai tolvajok módjára és ahogyan visszamentek, az egész világ gunyja mellett, ez a két szomorú mars emlékezetes marad az európai haditörténetben. De egyik miatt sem süttöttek nagyobb szégyenbélyeget a román haderő homlokára, mint ama bestiálítások miatt, amelyeket román katonák védtelen magyar polgárokon, nőkon, gyermekeken és magukkal tehetetlen aggokon vittek véghez. Az erdélyi városok borzalom-éjszakaihoz csak a dobrudzsai vérengzések hasonlíthatók; lemoshatatlan vérfoltok maradtak ezek egy erkölcséből és kulturájából kivetkőzött nép sötét lelkiismeretén.

Most riadtan menekülnek a barbár, rabló hadak utolsó csapatai is az erdélyi

szorosokon át Romániába, ahová magukkal viszik a kétségbeesés és csüggedés mérget. A román népre nem tragikus sors vár, hanem a boszuálló végzet kegyetlensége. Tragikus sors csak becsületes nemzeteket érhet, a melyből van feltámadás. A beestelen román nép felé a megsemmisülés réme közeledik, a vigasztalan, bűnös elmulás, az üdvösség és feltámadás reménye nélkül.

Azt a sirt, ahol a román nemzet sülyed el, kiraboltak, kifosztottak és a védtelenül megtámadott nők és gyermekek átka lengi körül. A román nép pusztulása nem lesz hősi halál, hanem bűnhődése olyan nemzetnek, amely hitszegésével és aljas orvtámadásával méltatlan lett a tisztességes népek becsülésére.

Dornavatra körül dől el Románia sorsa.

A három ország határán megszakított az összeköttetést az oroszok és románok között. - Románia a bukarest-csernovici vonalon mentén akar ellenállást kifejteni. - Anglia újabb áttörési kísérlete is megkusult. - Megerősítik az orosz gárdacsapatokat. - Az olaszok hevesen támadnak a Trentinóban.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonala:

Az erdélyrészli délkeleti és keleti határon a harcok tovább folynak.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonala:

A román határon át vezető szorosoknál sikeres harcok folynak.

Ludendorff, első főszállásnester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Zborowtól délre előőrseinknek sikeres vállalkozásai voltak. Terstyánszky vezérezredes hadseregénél orosz testőrosztagok előretöréseit visszavertük és a Stochod felső

folyásánál néhány ellenséges árkot foglaltunk el.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Siniawkától északra és a Stochod nyugati partján elfoglaltunk ellenséges árkokat, Bubnownál pedig orosz testőrosztagok támadását vertük vissza. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett.

Ludendorff, első főszállásnester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)

A Pasubio-területen a harcok fokozott elkeseredéssel folytatók meg. Az alpinikkel megerősített Liguria-dandár a esuestól északra megtámadta állásainkat. Helyenkint sikerült az ellenségnek legelső vonalainkba behatolnia, az első és harmadik számú derék tiroli esászárivadások azonban valamennyi állást visszafoglalták. Elfogtak egy zászlóaljparancsnokot, tíz más tisztet és 153 főnyi legénységet és két gépfegyvert zsákmányoltak. Az olaszok újabb támadá-

sát visszavertük. A Boite-hegyhát előtt gyülekező erős ellenséges osztagokat tüzéségi tüzünk lefogta. Az arevona legyéb részein helyenkint ágyuharc folyt. Repülőink bombázták Salcanot és Castagnavizzát.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)
Albániából nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás **Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:**

Nincs különös esemény.

Macedóniai arevonal:

A Cserna mentén újabb harcok fejlődtek.

Ludendorff, első főszállásvezető.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás **jelentése:**

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arevonala:

A Sommetól északra tegnap újra sikeres, nagy harci napunk volt. Le Sars és Morval között nehéz küzdelemben meghiusultak az angolok újabb áttörési kísérletei. Támadásaik, melyeket itt pirkadástól egész délig folytattak, szívesen védelmezett, küzdelemben megtartott, vagy ellentámadással visszaszerzett állásaink ellen részben már jól irányzott tüzéségi tüzünkben hiusultak meg. Az angoloknak Eaucourt l'Abbayetól és Gueudecourtól északra, a franciáknak Saillyben, Blaches és La Maisonette között, a Somme déli pontján esti támadással elért jelentéktelen térfelnyerése a szenvedett súlyos, véres veszteségekkel nem ér fel.

Ludendorff, első főszállásvezető.

OLASZORSZÁG GYORSJÁRATU HADIHAJÓI.

LUGANO, okt. 20. A Giornale d'Italia az új olasz gyorsjáratu hadihajók egyik próbaujtjának leírását közli. Olaszország ugyanis négy új hadihajót épített, melyek gyorsasága a villámvonatok gyorsaságával egyenlő. Egy ilyen hajó már elkészült, három még építés alatt áll. A hajók háromszor akkora gyorsasággal járnak, mint bármely óceánjáró gőzös és naftafűtésre vannak berendezve, mely különleges készülékeivel 1500—1800 fok hőséget képes előidézni. A hajót nagy gyorsasága biztosítja mindenemü tengeralattjárótámadástól.

NÉMET TILTAKOZÁS NORVÉGIA SEMLEGESSÉGÉNEK MEGSÉRTÉSE ELLEN.

BERLIN, okt. 20. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenté: A norvég kormány október 13-iki rendelete nyilvánvalóan Németország ellen irányul, ami nem egyeztethető össze az igazi semlegességgel. A krisztianiai német követ utasítást kapott, hogy a norvég kormány eljárása ellen nyomatókosan tiltakozzék.

MŰKÖDNEK A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK.

BERLIN, okt. 20. A Wolff-ügynökség jelenté: Német tengeralattjárók október 4-én elsüllyesztették a Földközi-tengeren a 18.150 tonnás Franconia nevű angol szállító hajót, mely angol csapatokat szállított Szalonikiba, de az elsüllyesztés idején üresen tért vissza. Október 1-én elsüllyesztettek az 5000 tonnás Cochil nevű felfegyverzett angol csapatszallító hajót, mely lovakat és szerb kísérő csapatokat szállított. Október 12-én a 4000 tonnás Sebeck nevű felfegyverzett angol csapatszallítóhajót süllyesztették el, mely erősen meg volt rakva csapatokkal. Mindkét utóbbi gőzös utban volt Szaloniki felé. Végül október 16-án egy német tengeralattjáró jó eredménnyel lőtte a calabriai Catanzaro melletti gyártelepeket és vasuti építményeket.

NEGYVENÖT MILLIÓ RUBELNYI MUNICIÓ SÜLYEDT EL A MURMANPARTOKNÁL.

PETERVÁR, okt. 20. Orosz lapok jelentése szerint a német tengeralattjárók 45 millió rubel értékű, Romániának szánt munióit süllyesztették el a Murman-partok mentén, ezenkívül egy szállítmány kézigramátot és aknát süllyesztettek el, ami szintén Romániának volt szánva.

NAGY VASUTASSZTRÁJK LONDONBAN.

HAGA, okt. 20. A Daily Mail jelenté: Három tolvajlás miatt elítélt vasuti nap-számosnak a szolgálatból való elbocsátása miatt a központi teherpályaudvaron és a Great-Western-Railway társulatnál alkalmazott 200.000 vasuti munkás ugynevezett lassusági sztrájkot kezdett el, aminek következtében London élelmiszerbehozatala ebből az irányból teljesen megbénult. Tegnap óta a pályaudvarokon az ott uralkodó leirhatatlan rendetlenség miatt szünetel minden forgalom. Egész vonatrakományok mennek tönkre a könnyen romlandó áruk-ból.

EGY ROTSCCHILD GRÓFI RANGOT KAPOTT.

PRÁGA, okt. 20. Rotschild Lajos báró, a bécsi Rotschild-ház feje, grófi rangra emeltetett. Ezzel egyidejűleg több vezető bankférfiu megkapta a nemességet a hadikölcsön körül kifejtett érdemei jutalmául.

H I R E K.

A NŐ.

A nő problémátikus lény; talánya minden férfinak. Problémátikus marad örökké, mert mely férfi merne dicsékedni azzal, hogy ismerte feleségét, ideálját. Éppen talán akkor, amidőn hinni merhette, hogy átlátott gondolatain, csapta be, vagy készített számára kiengesztelő örömeiket az aszszony. S a nőnek ez a titokzatossága, ki nem ismerése örök becs és örök kár az emberiségre: lelkesít és lehangol, csüggeszt; játszi idilleket és fájdalmas elégiákat terem.

Azonban soha annyira nem vált titokzatossá a nő, mint a mai világháboru alatt.

A furia és démon, angyal és lelkeség arculatát váltogatja. Itt kétségbeesünk vadsága miatt, ott fölmagasztosul, erőt nyer az ember angyaliságából.

Talán ezért is van, hogy annyi rutnak s oly sok szépnek kiindulója a nő. A nő önmagában egy külön világ, kit elvontan mérlegelni csak szivtelen birna, kit meg nem ismerhetünk soha, mert a lelke örökösön kutat, keres, talál színt, hangot, amely elaltatja az észet, megszerzi magának az érzelmét s megmáitja az ítéletet.

Voltak idők, mikor a nő tárgy volt: rabszolga; volt idő, mikor bálvány: istenség; manapság ember, egyenjogu csaknem a férfival. Hogy melyik kor volt a szép, a böcs, melyik állt közelebb a problémához, eldönteni nem oly könnyű dolog. Az azonban bizonyos, hogy a mai kor nője nem az igazi nő, nem Éva leánya. A mai kor nem akarja ismerni a nő lényegülését. Mert igen, a nő nem egyenjogu a férfival, de nem rabszolgája, se nem bálványa. A nő a férfinak kiengesztelő része, bordája. Isten fenséges, az embert boldoggá, elégedetté tenmi óhajó eszményének a megtestesülése: tehát atyai szivéből kifolyó szeretet ajándéka, isteni szikra. S mint ilyen nem egyenjogu, de nem is rabszolga, hanem inkább olyan társ, akit szentség: önkéntelen érzés, sirig tartó hüség, átadó bizalom köt a férfihez. Ez az igazi Éva, ilyen a vallásos nő. S minden a tévtan, amely és misztérium titkait kinevetve csatolja a nőt a férfihez, megbontja a legszebb viszonyt, amely élő lények között csak lehetséges.

Nem hihető, hogy ha csak egy nő is mélyebbre hatolna a lelki élet lényegébe, örömmel nem ujongana föl boldogságában s ne áldaná az Istent amiatt, hogy vallásos nőnek született. Ez a vallásos hit a nő tisztaságának és érvényének, ezzel együtt pedig a szépségének is forrása. Csak lelki életet élő nő lehet boldog s nem az akit csak holmi hasznossági elv köt a férjhez, a kinek mindennap remegni kell amiatt, hogy talán majd közel van az a pillanat, amikor a férj majd belelát a belsejébe s megundrodna attól, elveti magától, mint egy darab rongyot.

Talán ez a kételkedés, a félelem teszi a nőt oly titokzatossá: szeretné, hogy lássák, hogy szereti még most is, akit már nem szeret; szeretné, hogy tudja meg mihamarább, hogy ő már hön szereti azt, aki még szerelmet hinni nem mer. Démon, furia, ördög lesz, mert boldog akar lenni. S boldog lesz! Nem! Pokol, kin, kétségbeesés az eredmény. Miért? Mert mardossa a bizonytalanság, a lelkiismeret, mert eszménye nem a hit és nem a szeretet. Imádsága: sóvárgás az örök élv után. Az élvezet azonban hamvaszt és csak gyászt, fájdalmat hagy maga után.

A magyar nőről sokat kellene a mai időkben szólni. A magyar nő tisztaságából, erényéből támadhat fel csupán egy szebb jövő. A nő ne legyen probléma, ne legyen divatbáb, ne legyen semmi más, csupán nő, aki gyengéd, finom és melegszi. Magyar anyák, kiket leánygyermekekkel áldott meg az Isten, gondoljanak a jövőre és a jövőnek neveljék a gyermekeiket, hogy egy szebb és tisztább életre születhessen ujjá a magyar.

— Az erdélyi menekültekért. A fiumei kir. kormányzósághoz az erdélyi menekültek felségélyezésére a fiumei Nemzeti Kaszinó részéről 250 korona érkezett be.

— **Az első bőra.** Ma reggel rátk köszöntött az első bőra, a fagyos északi szél végigsivított az utcákon, csörömpöltek az ablakok, füttyültek a telefondrótok és leröppültek a kalapok a didergő emberek fejéről. A korai bőra korai telet jelent és végét hirdeti a gyönyörű őszi napoknak. Kárt nem okozott sem a szárazon, sem a tengeren, csak még jobban lehütötte az amugyis hűvösre fordult időjárást s felkelte a téli gondokat az emberekben, a tüzelőfa és szén beszerzésének gondjait.

— **Szabad Liceum.** Dunkl Norbert huszár főhadnagy a már hirdetett előadást „Liszt Ferencről mint emberről“ a nagy mester születésének évfordulóján, október 22-én, vasárnap esti 9 órakor fogja megtartani a felső leányiskolai előadóteremben. Vendégeket szívesen lát az előadást rendező egyesület.

— **Ingyentej.** Az egészségügyi bizottság értesíti az érdekelteket, hogy folyó hó 21-én délután 2—4 óra között ki fogja adni a város háza kistermében a tejigazolványokat azoknak a szegénysorsu szülőknek két éven aluli gyermekei részére, akik ilyen igazolványt eddig még nem kaptak. Minden szegénysorsu szülő jelentkezhetik, a jelentkezők hozzák magukkal gyermekük két éven aluli életkorát igazoló irataikat.

— **A vásárcsarnokban nem fogadják el a kettétépett kétkoronásokat.** Több helyről kaptuk azt a panaszt, hogy a vásárcsarnokban nem fogadják el fizetésül a papír két-koronások fél, vagy negyed darabjait, holott az egész városban mindenütt elfogadják ezt a felaprózott papírpénzt. Így azután azok a bevásárlók, akik néha órahosszat várakoznak a vásárcsarnokban, míg a sor rájuk kerül, aprópénz hiányában kénytelenek bevásárlás nélkül eltávozni. Ezen a visszási állapoton sürgősen segíteni kell, mert lehetetlen, hogy az a pénz, melyet az egész városban mindenütt elfogadnak, épen a vásárcsarnokban elveszítse az értékét.

— **Hust árultak a hustalan napon.** A rendőrbíró 30—30 korona pénzbüntetéssel sújtotta Tory vasuti vendéglőst és Bogunovich Helén étkezdet tulajdonosnőt, mert mindketten husételeket árusítottak husnélküli napon.

— **Ne engedjük a gyermekeket 8 óra után az utcára.** A rendőrfőkapitányság nyomtatékosan figyelmezteti a szülőket, hogy mindkét nembeli gyermekeiket, amennyiben azok életkora a 14 esztendő meg nem haladja, esti 8 óra után felmőttek kísérete nélkül az utcára ne engedjék. Az olyan 14 éven aluli gyermekeket, akik esti 8 óra után szülői kíséret nélkül az utcán találhatók lesznek, a rendőrségre fogják kíséret és szüleik ellen a rendőrség megindítja a legszigorúbb eljárást.

— **Rendelet a huszfilléres nikkellerméknek vas huszfilléresekre való kicseréléséről.** A belügyminiszter 23509/916. B. M. sz. alatt körrendeletet adott ki, melyben közli a m. kir. pénzügyminiszter rendeleté a vas-huszfilléres váltópénzermék veretése és forgalombahozásáról, a mely szerint a huszfilléres nikkell váltópénzerméket a magánforgalomban fizetéképen csak 1916. évi december 31-ig, az állami pénztáraknál és hivataloknál pedig csak 1917. évi április hó 30-áig fogadják el fizetéképen és ez utóbbiak beváltásaképen is; A m. kir. pénzügy-

miniszter most arról értesíti a belügyminisztert, hogy a huszfilléres nikkellerméknek vas-huszfilléresekre való kicserélése csak igen lassan halad. Tekintettel arra, hogy vége felé közeledik a határidő, amikor a nikkell-huszfilléresek a magánforgalomban fizetéképen még elfogadhatók és így a közönségnek a nikkellermék visszatartásából esetleg kára származhatik, másrészt figyelembe véve azt is, hogy a nikkellermék minél gyorsabb kicseréléséhez az államnak más fontos érdekei is fűződnek, felhívja a belügyminiszter a polgármestert, hadd hasson oda, hogy a közönség a nikkell-huszfilléresek visszatartásától tartózkodjék. Szükséges tehát, hogy a törvényhatósági és rendezett tanácsu városok, valamint községi pénztárak és pénzkezelő hivatalok a hozzájuk befolyó nikkell-huszfilléresek kivonják a forgalomból aként, hogy azokat rövid időközönként beszovaltassák kicserélés végett a legközelebbi m. kir. adóhivatalhoz (állampénztárhoz), vagy a Osztrák-Magyar Bank legközelebbi fiókjához. A szóban levő érme kicserélési folyamatának gyorsaságát nagyon elősegítené az is, ha a vendéglők, kávéházak, mulatóhelyek stb. szintén ezt az eljárást követnék.

— **Megharapta a patkány.** A mentőknél első segélyért jelentkezett tegnap Ogask Teréz Parini-utcában lakó 20 éves leány, akit egy patkány harapott meg. A mentők fertőtlenítették és bekötötték a sebet.

— **Büntet a rendőrség.** A rendőrbíró 17 szülot itelt kisebb-nagyobb pénzbírságra, mert esti 8 óra után kíséret nélkül az utcára engedték gyermekeiket. — Ezenkívül több üzletembert itelt egyenkint 10 korona pénzbüntetésre a rendőrség, mert tanoncaikat nem járatták a tanonciskolába.

Legujabb.

A KÜLÜGYMINISZTER A KIRÁLYNÁL.

BÉCS, okt. 20. Burián báró külügyminiszter ma délelőtt hosszabb kihallgatáson jelent meg a királynál.

A HÁROM ORSZÁG HATÁRÁN VAN A ROMANIA ELLENI HARCOK KÖZPONTJA.

BERLIN, okt. 20. A Lokalanzeiger jelenteti Stockholmból: A román hadügyminisztérium sajtóosztálya közli, hogy az erdélyi arcvonalon a német offenzíva hevesége növekedett és hasonlít az 1915. évi lengyelországi offenzívához. Nehány nap mulva megtudjuk, hogy a németek el tudják érni nagyszabású céljaikat. A harcok középpontja a három ország határán van, ahol a németek meg akarják szakítani az összeköttetést az oroszok és a románok között, ami eldöntené a hadjárat sorsát. A román hadvezetőség úgy határozott, hogy a bukarest—csernovici fővonal mentén fog ellenállást kifejteni. Ezért az ország északi részében a román föld egy darabját fel kell áldoznia. Az orosz hadvezetőség tehermentesítő offenzívát ígért Wolhyniában és Bukovinában.

ANGLIA MINDENT MEGTESZ ROMANIAÉRT.

LONDON, okt. 20. A Reuter-ügynökség jelenti: Az alsóházban Bonar Law a következőket jelentette ki: Románia helyzete számunkra és szövetségeseink számára egy idő óta gondos megfontolás tárgya volt. Ebben az ügyben minden egyáltalán, ami lehetséges, meg fog történni.

BOLGÁR HIVATALOS JELENTÉS.

SZOFIA, okt. 20. A bolgár vezérkar jelenti: A Presba-tó és a bitolia—florinai vasut között ágyutüz. A Cserna-könyökben heves tüzéségi harc és gyalogsági akciók. A harc tovább tart. A Tarnova elleni ellenséges támadást visszavertük. Az Aegai-parton egy ellenséges cirkáló eredménytelenül lövöldözte Orfano városát. A román fronton sehol nevezetesebb esemény.

A ROMÁN HADSEREG VESZTESÉGE.

BERLIN, okt. 20. Az orosz határról jelentik: A román veszteségkimutatások szerint október 12-éig 178.000 ember elesett, megsebesült, vagy eltűnt. Az elesett, eltűnt és sebesült tisztek száma 6007, köztük 7 tábornok és 28 ezredes.

TAKE JONESCU MINISZTERELNÖKJELÖLT.

ZÜRICH, okt. 20. Ugy hírlik, hogy Take Jonescut fogják kinevezni román miniszterelnöknek.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINÁPOLY, okt. 20. A török főhadiszállás jelenti: A hamadani hegynyulvány felé igyekvő ellenséges lovasszapatok veszteségükkel visszavertük. A Kaukázus-front jobbszárnyán kedvező lefolyású csatározás folyik.

AZ ANGYALFÖLDI KÉJGYILKOSSÁG

BUDAPEST, okt. 20. Az éjjel elfogták az angyalföldi kéjgyilkossággal meggyanúsított Mészáros Istvánt. A szembesítés alkalmával a leánykák egy része kijelentette, hogy nem ismerik fel Mészárosban a gyanúsított embert, aki őket a pincébe csalogatta. Ez az ember magasabb volt, mint Mészáros.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murel Jenő).

Nyomatott: Zastovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Fenice mozisínház - Firenze.

Ma: Életemet öfelsegeért
2000 méteres film. 4 felv.
Bánatos emlékek. 2 felv.

**Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A
Tengerpart“ kiadóhivatala**

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadseregélyes Hivatal átvételi küldnit-

száma IV. Védud utca 88.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz
A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják
A Tengerpart-ot
házhöz szállítva.
Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetőink figyeimébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönnel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Csak havi 1 kor. 50 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhöz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4. félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODALMUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkarő. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

IRODAKISASSZONY

magyar anyanyelvű, levelezésben, gépirásban esetleg gyorsírásban jártas, azonnal felvételik. Cim a kiadóhivatalban.

Ajánljuk tisztelt vevőinknek hogy szükségletüket női ruhaszövetekben, bársonyokban, barchentben, fehérneműben, kötött áruban stb.

már most

fedezték.

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs.

Corso 7, 9, 11

Szabott árak!

Kalapformákat elad

nemez és velourkalapokat tisztításra, átfésítésre és modernizálásra elfogad

Niessner R. Fiume

Via Fosso 6. II. emelet.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., II emelet.



Szén-fa- és gázfűtésre való mindennemű

takaréktűzhelyek és kályhák

vasárak és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók a]

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti főraktárában és a Via del Porto 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben) litója. Házhöz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Németországban. 1 kgr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). Viale Deák 2. sz.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad Kemény D. Fiume — Delta (Telef. 646)

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szállítója. Házhöz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.